

拥抱能源革命

清洁能源发展国际高峰论坛 隆重举行

王建军 蔡成元 致辞 刘宁作主旨报告

增强学习贯彻落实党章的自觉性坚定性

(上接 A01 版)中国延安干部学院常务副院长李国喜同志作了“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻十九大党章”的辅导报告。省委常委、宣传部长张西明主持学习会。

李国喜从党章的重要地位,党章的历史沿革,十九大党章修改的主要内容,学习党章应把握的重点问题,以党章为镜,加强党性修养5个方面,对如何正确认识、系统学习、准确把握、身体力行十九大党章作了全面辅导。与会同志感到,报告紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,内容丰富、内涵深刻,既有纵向的历史脉络、又有横向的重点分析,既有理论高度、又结合当前实践,具有很强的理论指导性和现实针对性,对于进一步深入学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想,更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,很有启发,帮助很大。

大家表示,要按照党中央、习近平总书记的决策部署,落实省委的安排和习近平总书记的要求,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机和动力,把学习党章作为基本功夫,原原本本、反反复复学习,牢固树立党章意识,自觉用党章规范自己的一言一行,把党章印在心上,形成尊崇党章的良好习惯。要把遵守党章作为应尽义务,严格执行党章的各项规定,凡是党章规定党员必须做到的,就要全力做到;凡是党章规定党员不能做的,就坚决不做,进一步把党章各项规定落实到实际行动上、落实到具体工作中。要把贯彻党章作为自我要

求,联系党的历史和新的历史方位,联系党的初心和承担的使命,联系省情实际和解决好群众反映强烈的突出问题,联系岗位职责和今年的重点工作任务,经常对照党章检查和弥补自身不足,努力提高自身素质和能力。要把维护党章作为庄严责任,自觉把党章作为加强党性修养的根本标准,作为指导党的工作、党内活动、党的建设的根本依据,用更加坚决的态度、更加有力的举措,共同维护党章的权威性和严肃性,做党章的坚定执行者和忠实捍卫者。

省委、省政府副秘书长,省委各部委、省直各机关单位、各人民团体和群众团体、在宁的省管企业党组(党委)主要负责同志,省委主题教育领导小组成员参加。

本报讯(特约记者 罗藏 花木曦)6月13日,作为第二十二届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会的重要活动之一——清洁能源发展国际高峰论坛在西宁隆重举行。省委书记、省人大常委会主任王建军,国家能源局副局长蔡成元分别致辞,省委副书记、省长刘宁作了题为《深入贯彻“四个革命、一个合作”重大要求 积极推进国家清洁能源示范省建设》的主旨报告,王建军、刘宁、蔡成元、国家电力投资集团有限公司总经理江毅、中国科学院院士郝跃、中国工程院院士张健民上台共同启动郝跃院士、张健民院士工作站。省委常委、秘书长于从乐出席,副省长田锦尘主持。

本次论坛由国家能源局、青海省人民政府、清华大学、国家电力投资集团有限公司、国家电网有限公司、中国核工业集团有限公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、中国华电集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、华润(集团)有限公司、中广核集团有限公司共同主办;青海省发展改革委(省能源局)、国家电力投资集团黄河上游水电开发有限责任公司、国家电网青海省电力公司等联合承办。

王建军代表青海省委省政府对论坛的举办表示祝贺。他说,5年前的今天,习近平主席提出能源领域“四个革命、一个合作”的战略思想,以论坛形式纪念习近平主席的重要战略思想,意义十分重大。他说,能源革命是人类肩负的神圣使命。能源决定生存、决定发展、决定进步,只有能源可持续,才有发展的可持续性。我们要为推进绿色发展、建设美丽中国和美丽世界,肩负起能源革命的神圣使命,主动融入和拥抱新一轮能源革命。清洁示范是青海义不容辞的责任。清洁示范就是生态示范,生态示范就是绿色发展示范。青海有责任放大和发挥在清洁能源方面的优势,也有信心扛起清洁示范义不容辞的责任。美好未来需要我们共同缔造。当前全球能源变革正处在一个转折点,要倍加珍惜和充分运用论坛成果,把清洁能源美好未来的蓝图绘得更清晰、更可行,开辟出清洁能源发展的一片新天地,把青海打造成中国乃至世界清洁能源发展的一张亮丽名片。

蔡成元代表国家能源局对本届论坛的举办表示祝贺。他说,近年来,中国能源发展按照习近平总书记提出的“四个革命、一个合作”能源安全新战略重要论述,能源结构调整步伐不断加大。青海是清洁能源资源最为丰富的地区之一,开发潜力巨大。青海认真贯彻落实习近平总书记在海视察时提出的“要使青海成为国家重要的新型能源产业基地”的重要指示,积极创建清洁能源示范省,清洁能源产业发展取得了积极进展。当前,中国能源行业正处于转型发展的重要时期,清洁能源特别是可再生能源正在规模化快速发展,正在从补充化石能源供应的阶段逐步进入到大范围增量替代、区域性存量替代阶段。国家能源局将坚定不移实施高比例可再生能源发展战略,积极支持风电、光伏平价上网项目建设,统筹优化跨省区清洁能源电力输送,加快推动分布式清洁能源发展,持续推进清洁能源相关技术创新,持续推进清洁能源高质量发展。

刘宁在主旨报告中说,推动能源生产和消费革命是保障能源安全、促进人与自然和谐共生的治本之策。近年来,青海深入贯彻习近平总书记关于能源“四个革命、一个合作”的重要论述和对青海工作的重大要求,扎实推进国家清洁能源示范省建设,积极融入国家能源生产和消费革命,大力发展清洁能源,产业规模迅速壮大;改善能源消费结构,消费体系快速建立;瞄准发展前沿阵地,技术创新取得突破;着眼绿色低碳发展,环保效益不断显现;更加注重惠民,民生福祉稳步提升,初步探索走出一条创新引领、网源协调、多能互补、带动产业、协调发展的新路子。我们将在社会各界的大力支持和共同参与下,构建清洁能源产销基地,推动清洁能源产业发展,夯实能源保护生态基础,实现清洁能源共建共享,全力推进国家清洁能源示范省建设,加快建成全国重要的新型能源产业基地,为书写青海乃至全国清洁能源事业美好篇章作出新的更大贡献。

论坛上,中国科学院院士郝跃、德国弗劳恩霍夫研究所能源系统分析与智慧城市部部长托马斯·史雷格、德国康斯坦茨国际太阳能研究所执行董事拉多万·科佩克、中国核能电力股份有限公司总经理张涛,国家电投集团黄河上游水电开发有限责任公司党委书记、董事长谢小平,国家电网青海省电力公司党委书记、董事长董天仁围绕科技创新、能源转型、光伏产业发展历程、绿色能源高质量发展、大规模光伏电站生态环境影响、能源发展未来作报告。

国家电力投资集团有限公司总经理江毅、国家电网有限公司副总经理刘国跃分别致辞,中国能源研究会常务副理事长史玉波,中国科学院院士王锡凡、王光谦,中国工程院院士郭剑波,国家发展改革委、国务院国资委、工业和信息化部、自然资源部、住房城乡建设部、科技部、水利部、农业农村部、生态环境部、国务院扶贫办等部委相关部门、省有关部门和各市(州)相关负责同志参加。

当日,《青海能源发展白皮书》正式对外发布。下午,论坛还进行了清洁能源与储能技术分论坛和智慧能源与光伏技术分论坛。

我省清洁能源发展引来“豪华智库”

本报讯(记者 樊娅楠)中国科学院院士工作站、中国工程院院士工作站正式落地青海,我省清洁能源发展引来“豪华智库”!6月13日,清洁能源发展国际高峰论坛上,中国科学院郝跃院士工作站、中国工程院张健民院士工作站正式启动,将为我省清洁能源发展提供强有力的科研支撑。

据了解,院士工作站的建立将有助于我省培育具有自主知识产权的工业技术及产品品牌,开展产业发展及学科发展战略咨询,促进科技成果转化,培养创新人才队伍,为增强自主

创新能力提供强有力的智力支撑。郝跃院士工作站主要集中在高效晶硅电池关键工艺及机理和高效钙钛矿电池研究,张健民院士工作站则集中光伏电站基础、支架、组件结构形式及施工设备、施工工艺,以及水电站面板土石坝智能化施工技术研究。

近年来,我省瞄准国际能源发展前沿,大力推进技术创新、产业创新、商业模式创新。成立青海省光伏产业科研中心,组建6个重点实验室,建成全国首座“百兆瓦太阳能光伏发电实证基地”,创建世界首套数

据驱动型柔性控制系统,加强低成本高效率太阳能光伏组建、光热发电等关键技术研发,实施水光风多能互补集成优化示范项目、海南州水光风多能互补集成优化示范项目列入国家首批示范工程;德力哈光热发电项目填补了我省大规模槽式光热发电技术空白,格尔木市、德令哈市2个基地成功入选国家能源局2017年光伏发电领跑基地名单;2018年创下连续9日、216小时100%清洁电力消费新的世界纪录。

青海清洁能源拿下两个“全国第一”

本报讯(记者 芳旭)6月13日召开的青海清洁能源发展国际高峰论坛会上,我省发布的《青海能源发展报告(2018)》令人惊喜,去年,青海拿下两个“全国第一”,外送清洁电量超过100亿千瓦时,首次实现电力净输出。截至2018年底,我省可再生能源装机、发电量居全国前列;新能源装机达到1229万千瓦,居全国第一。

去年以来,省委省政府贯彻落实习近平总书记“要使青海成为国家重要的新型能源产业基地”的重大要求,将清洁能源发展作为我省高质量发展打好“四张牌”之一,提出了打造青海电力特区的重大举措。在国家部委

的大力支持下,青海创建国家清洁能源示范省获批,青海至河南±800千伏特高压直流工程等一批重大项目开工建设。

去年,从一次能源消费来看,一次能源消费总量4202万吨标煤,同比增长2.2%,其中电力是能源消费增长的主要拉动力。从终端能源消费来看,终端能源消费总量4046万吨标煤,同比增长1.1%。从发电量来看,我省清洁能源产业稳步壮大。水力发电量517亿千瓦时,同比增长56.6%,全年利用小时数4341小时,同比上升53.3%;风力发电量37.6

亿千瓦时,同比增长108.9%;太阳能发电量131.1亿千瓦时,同比增长15.6%。

一组组递增的数字无不展示着清洁能源的优势禀赋,打好“清洁能源”这张绿色牌,势在必行。今年,我省将深入实施“五四战略”,奋力推进“一优两高”,以新能源规模化开发为重点,大力推进清洁能源产业优化升级,积极打造青海“电力特区”,加快能源生产方式和消费模式变革,更好保障和改善民生。

会战黄金季

西宁:利剑扫黑 铁腕除恶

自扫黑除恶专项斗争开展以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争工作的重要指示精神,坚持把“两个绝对”具体化作为树牢“四个意识”、践行“两个维护”的思想方法和实践载体,紧紧围绕三年为期的目标,把坚定的政治

立场、政治站位和强烈的使命意识、责任意识,正确的政策策略、方法手段结合起来,在抓牢抓准重点案件上下功夫,在主动深挖细查拓展上下功夫,在严格落实“一案三查”上下功夫,在严格依法办案上下功夫,确保专项斗争有魂、有

序、有方、有力、有效,坚定坚决、不折不扣把以习近平同志为核心的党中央的决策部署落到实处,为加快建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁营造和谐稳定的社会环境。(下转 A04 版)

扫黑除恶专项斗争 一线风采

中央扫黑除恶专项斗争第18督导组进驻期间(2019年6月1日—6月30日)设立专门值班电话:0971—6168063、0971—6138682、0971—6139107,专门邮政信箱:西宁市A144号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

此外,全国扫黑办智能化举报平台于日前正式上线,公众可以登录网址www.12337.gov.cn进行举报,或扫描二维码提供举报信息。



深入实施五四战略 奋力推进一优两高